



去年以来,我市围绕“民生改善攻坚战”,积极采取多种措施破解“上学难、上学贵”问题。对市委、市政府及教育主管部门的真诚态度及出台的一系列惠民举措,人们看在眼里,喜在心里——

项项举措为孩子 百姓心里很踏实



□记者 李燕锋 实习生 于诗情

孩子上学难不难、贵不贵?对这个问题,全国大部分家长的回答恐怕都是一样的:上学不难、不贵,但上好学挺难、挺贵!那么,洛阳的家长对此是怎么看的呢?

外来务工随迁子女入学很容易

丁丁(化名)今年6岁,两年前随父母从宜阳来到洛阳,进了西工区一家民办幼儿园。这几天正是小学新生入学报名时间,丁丁的父亲有点担心:“孩子的户口不在这儿,上学会不会有麻烦?”到学校一问,他才知道这些担心都是多余的。

拿着事先开好的证明,丁丁顺利地成了西工区上阳路小学的学生。“没想到俺们打工者的孩子在城里上学还挺方便!”丁丁的父亲感慨道。

近年,和丁丁一样顺利进入城市区学校就读的外来务工随迁子女

有很多。我们了解到,为积极响应国家号召,2006年,我市划定39所学校面向外来务工随迁子女开放,并规定这些学生到指定学校就读时,享受的各项待遇与城市区学生一样;所有接收外来务工随迁子女的学校都不得以“外来务工随迁子女学校”等命名,或在学校单设外来务工随迁子女班。开放的学校2007年增加到77所,2010年又增加到83所,几乎覆盖了市区所有中小学校。截至目前,共有2.1万多名外来务工随迁子女在洛就读。

特色教育让家长不再愁择校

孩子上学难不难?在今年6月市教育部门组织的校园开放日活动中,看着周王城广场上各个学校的特色展示,许多家长都说:“学校的教学内容这么丰富,孩子上学还发啥愁!”

有的学校注重培养孩子的德行、操守,开设有专门的德育课堂;有的学校注重孩子的能力培养,开展有校园文化节、贸易节,让孩子亲身体验社会生活百态;有的学校注重孩子对大自然的认识,在校园里开辟“开心农场”,让孩子们种瓜果蔬菜……正

为让孩子读哪所初中犯难的刘女士惊叹不已:“真是不看不知道,一看吓一跳!孩子进哪所学校我都不怕了,肯定能学出个样子来!”

在活动现场,一名市人大代表由衷地说,教育工作是社会热点,近年出现的上学难、上学贵以及择校问题,更是让许多人对教育工作产生了误解。通过这样的活动,大家能更全面地看到近年我市在推行义务教育均衡发展上采取的措施、取得的成果,也会对教育工作有新的认识。

项项措施让百姓心里很踏实

昨日上午,西工区涧东路上的—辆洛阳东方外国语学校宣传车引起了人们注意。作为我市今年引进的两所民办学校之一,该校的建设任务目前已基本完工,今年计划招收34个教学班。

“积极引进民办学校,满足不同群体的求学需求,对缓解当前教育资源紧缺的现状很有帮助。”正在附近建材市场买东西的王先生说。

其实,引进民办学校只是我市破解上学难、上学贵问题的一个方面。近半年,如果你到市区各个学校走过、看过,就会惊喜地发现,许多学校的面貌都发生了很大的改变:在市22中、市32中、东升中等7所学校,一栋栋新教学楼拔地而起;在市59中、市26中等22所

学校,新建教学楼的规划已基本落实。市教育局副局长韩经权说,破解上学难、上学贵是当前我市教育部门的—项中心工作,从年初开始,我市已陆续采取了一系列措施,比如整合教育资源,实施初中分离;出台关于城市区中小学、幼儿园同步规划、同步建设意见;积极制订洛阳市学前教育3年行动计划等等。

—点努力,换来—分认可。在日前组织的一次“网友看学校”活动中,有网友感慨:“虽然教育的现状、学校的面貌不是一朝—夕就能改变的,但看到这—项项措施,我们确实感受到了市委、市政府对孩子上学问题的极大关注。作为—名学生家长,我为此感到欣慰、感到踏实!”

苦难中孕育的创业良机



□记者 程奇 通讯员 沈震宇 文/图

第一年,他转业了,没有工作;第二年,儿子早产,疑似脑瘫;第三年,妻子下岗,生活困顿;第四年,创业失败,血本无归……接踵而至的苦难,足以击垮一个家庭,毁灭一个人的信心。然而,他没有倒下,而是在煎熬了数年之后,与妻子—起找到了创业良机,走出困境,迎来了属于自己的发展空间。

1 不堪回首的苦难经历

李社坡、吕华夫妇的日子原本是平淡而幸福的。李社坡是伊川人,先后在驻川某部、驻洛某部当兵;妻子吕华是洛阳白马集团的职工,收入稳定。变化是从2001年开始的,那年李社坡从驻洛某部转业,没找到工作。当了12年兵的他早就习惯了“领导让干啥就干啥”的日子,突然让他“自己想干啥就干啥”,还真有点手足无措。无奈,他开始四处找工作,却四处碰壁,一无所获。2002年,儿子只在吕华肚里呆了不足6个月,便“急匆匆”地降生了,体重只有1.6公斤,拉了几天肚子后,体重又锐降至1.4公斤!更可怕的是,儿子出现了明显的脑瘫症状:肢体发育、智力发育都面临—定的障碍。高额的医疗费迅速吞噬着他们的存款,更吞噬着他们的信心……

2003年,吕华下岗了。每天除了给儿子看病、做康复训练,两人就是紧皱眉头,坐在家长里长吁短叹。2004年,他们东拼西凑借了4万元钱,开了—个“拥军食品经营部”,却因经营不善和屡屡受骗而破产,血本无归。

开店失败后,李社坡开始四处打零工,最困难的时候,口袋里只有2.5元钱。他花2元钱买—碗素面充饥,还要用省下的0.5元钱打公用电话借钱,给儿子治病。

吕华—直没再找工作,整天抱着儿子穿梭于各大医院,让儿子参加脑瘫儿童的康复训练。“钱越来越难借,多少次我都觉得撑不下去了,真想放弃,—了百了。可是看到儿子期待的眼神,我和丈夫只能咬紧牙关,坚持、再坚持……”吕华含泪道。



吕华(后中)和学生在一起。

2 无意中发创业良机

后来,实在没钱让儿子去上康复训练班了,吕华只能根据经验,自己设计康复方式,自制康复器具,帮儿子进行智力、肢体康复。功夫不负有心人,他们的“咬牙坚持”终于有了回报:儿子的肢体发育逐渐正常,智力也赶上了同龄孩子……

2007年,李社坡参加了市劳动局面向困难群体开设的免费创业培训班。经过短短10天的培训,他找到了自己创业失败的原因,还总结出了两大“创业

3 创业成功迈向新天地

投资项目有了,还缺创业资金。2008年,李社坡得知市下岗失业人员小额贷款担保中心可以帮助复员军人申请无息贷款,就跑去贷了款,然后在中州路边租了房子,开办了—个学习能力培训班。没想到这个培训班在教育市场上很受欢迎,很多家长带着有多动、粗心等方面问题的孩子前来报名。针对每个孩子,吕华都制订了不同的培训方案,比如通过滑板、羊角球、火车轨道按摩等游戏刺激智力发育,通过字母连线、图形“猜谜”等方法培训孩子集中注意力……孩子们在轻松、快乐的游戏实现了注意力的“常态聚焦”,学习能力自然也提高了。

2010年,吕华获得了国家劳动和社会保障部颁发的“高级家庭

要领”——经营上要精打细算,投资项目更要精选!就在这时,他发现妻子在帮儿子进行康复训练的过程中练就了—套特殊本领:—个孩子只要从她面前经过,她就能敏锐地观察出他是不是粗心,是不是注意力不集中,并能针对孩子的特点设计出—套学习能力培训方案。妻子的“特异功能”是在教育有不太正常的儿子中磨炼出来的,如果用于正常孩子的学习能力培训,效果是不是会更明显?

教育指导师”资格证,李社坡也获得中国硬笔书法家协会颁发的“国家级硬笔书法培训师”资格证。他们的学习能力培训班在受到家长、学生好评的同时,也得到了国际同行的关注。美籍华人蔡忠扬先生长期在美国国防部、外交部工作,退休后办了—个快速学习英语的培训班。听说吕华的培训班后,他利用到河南出差的机会,和她针对教育方法进行了深入探讨,双方还准备在教育领域进行合作。

经过3年多的努力,现在,李社坡、吕华夫妇创办的学习能力培训班已帮200多名孩子走出了学习困境,他们的生活也早已步入“小康”。目前,他们正盘算着进一步扩大办班规模,帮更多的孩子提高学习能力……

专家点评:市下岗失业人员小额贷款担保中心主任王现利说,苦难是人生最好的导师,人生在世不可能老是一帆风顺,不期而至的苦难在磨炼人们意志的同时,还能

提供让你意想不到的创业良机。难得—见的“商机”往往蕴藏在巨大的“危机”中,当然,能否把握住它,关键在于你的意志是否足够坚定,你的头脑是否足够冷静。